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SUFOI'S REPRÆSENTANTSKABSMØDE 

Den 29. marts mødes S UFO Is repræsentantskab til sit balvårlige møde for at 
diskutere foreningens politik, fremtid og økonomi. Disse møder er naturligvis 
kun for repræsentantskabet, og man vil sikkert spørge sig selv, hvad alt dette 
egentligt er for noget. Derfor fik jeg lyst til at skrive lidt om, hvad 
repræsentantskabet egentligt er, og hvad det laver. 

For det første er det vigtigt at gøre sig klart, at SUFOI og dets repræsentantskab 
ikke er en stiv, formel størrelse, som man måske godt kan få indtrykket af set 
udefra. Det består i øjeblikket af 17 personer, der mindst lige så godt kan 
betragtes som en vennekreds end som et beslutningsorgan i en forening. Mange 
af personerne i repræsentantskabet bar jeg kendt i årevis, ja nogle i næsten 30 
år, og vi mødes også for at bygge os med godt social samvær. 

Ikke desto mindre er repræsentantskabet foreningens øverste ledelse, der som 
sagt mødes to gange om året i marts og september. Der træffes her overordnede 
beslutninger om foreningen, der ikke kan ankes til nogen anden instans. I 
modsætning til nogle andre foreninger, er repræsentantskabet ikke valgt af 
foreningens medlemmer, men er det, der bedder "selvsupplerende". Det vil 
sige, at repræsentantskabet selv vælger de nye medlemmer, der skal indtræde 
i ledelsen. 

Hvorvidt repræsentantskabet skal være demokratisk valgt blandt medlemmerne 
eller .. selvsupplerende" har altid været basis for en god diskussion. Vi har valgt 
.. selvsupplerende .. fordi andres erfaringer med et demokratisk organ ikke altid 
er heldige. Fx har den engelske ufo-organisation BUFORA en demokratisk valgt 
ledelse, men en samtale med den nu afgåede formand John Spencer afslørede 
dets svagheder. Det er nemlig ofte en ganske lille kreds af personer, der tager 
sig sammen og stemmer og dermed vælger ledelsen (og så bliver det alligevel 
ikke reelt demokratisk). 

Desuden gør ovennævnte valgmetode foreningen sårbar over for fraktioner og 
"paladsrevolutioner". Når der kun er få, der reelt stemmer, kan man udsættes 
for politisk betonede aktiviteter, hvor en gruppe af personer fx ønsker radikalt 
at ændre foreningen og kan gøre det gennem at lobby for de få stemmer, der er 
nødvendigt for et flertal. 

Dette er nogle af årsagerne til, at vi i SUFOI bar valgt at gøre repræsentant­
skabet "selvsupplerende". Men vi hører meget gerne hvad andre mener om 
denne sag. Dig for eksempel . . . ! 
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For at gøre billedet af ledelsen af SUFOI komplet, så er en af repræsentant­
skabets opgaver at vælge en daglig bestyrelse på 3 personer. Det er denne J­
personers gruppe, der træffer de daglige beslutninger og som efterfølgende må 
stå til ansvar over for repræsentantskabet. 

Desuden fastlægger repræsentantskabet foreningens overordnede aktiviteter og 
politikker, fx hvad vi skal have af annonce-kampagner ol . lign. , hvilke 
udgivelser vi skal lave, herunder UFO-Nyt, og hvordan foreningens arbejde med 
ufo-rapporter skal være indrettet. 

Der er selvfølgelig også en vis del økonomi i den overordnede ledelse, idet vi 
jo gerne skulle have SUFOI til at fortsætte i mange år endnu. Heldigvis har 
foreningen i de seneste 10 år haft en særdeles stabil økonomi, hvor der har 
været overskud nogle flere gange end der har været underskud. 

Hermed har jeg givet lidt indblik i, hvordan SUFOI bliver ledet, og hører som 
sagt meget gerne kommentarer hertil. 

Per Andersen 
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NYT FRA DE LOKALE GRUPPER 
SUFOI-AALBORG 25 ÅR - M Torben Birkeholm 

Gruppen planlagde og gennemførte et større arrangement i anledning af 
gruppens 25 års jubilæum i Nordjylland. Der blev afholdt en ufo-kongres med 
udstilling og foredrag, lørdag 28. februar Id. 12-17 i Aalborg Kongres & Kultur 
Center. Der blev udsendt to pressemeddelelser og udsendt foldere til S UFOI­
medlemmer i postnummer 8000 og 9000. Desuden blev der produceret to typer 
plakater til ophængning i Aalborg-området. 

SUFOis nye planche-udstilling blev opstillet i foyer'en allerede en uge inden 
arrangementet, og mange lagde vejen forbi. 

Borgmesterkontoret har bevilget et tilskud på 2.500 kr. til "udarbejdelse af 
lokalt udstillingsmateriale" i forbindelse med, at viceborgmesteren kom og 
åbnede arrangementet. Derved blev der også råd til en mindre reception, der 
forløb under foredragene. Programmet bestod efter viceborgmesterens åbning 
af foredrag om danske observationer (Peter Nørgaard), Nordjyske observationer 
(Torben Birkeholm) og SUFOI's ufo-forskning (Per Andersen). 

Det blev en god dag sammen med andre ufo-interesserede. Pressen dækkede 
arrangementet fint, og blandt andre TVDanmark-Aalborg og DR-Nordjyllands 
Radio dækkede jubilæet med indslag. 

SUFOI KØBENIIA VN - M Per Andersen 

SUFOI København havde nyt møde den 10. februar, hvor Kim Møller Hansen 
kom og fortalte om Bermuda-trekanten (og viste spændende billeder og video). 
Det blev et særdeles godt møde, hvor spørgelysten var stor. 

I marts var der video-aften og i kommer april den årlige "observationstur", der 
denne gang bliver af himlens mere normale fænomener, idet vi inviterer en 
amatørastronom med til at fortælle om himlen. 
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SUFOI AKTIVITETER 
SUFOI I CNI NEWS - Af Per Andersen 

Turen til Brasilien ledte blandt andet til en kontakt med Michael Lindemann, der 
udgiver Internet-tidsskriftet CNI News. Han bad om en artikel om Projekt 
PORT og den psyko-sociale teori omkring ufoer. Denne artikel blev udsendt den 
16. januar med CNI News Vol. 3 No. 22. 
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INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/12 1997 - 31/1 1998 

Obser- Begyndel- Varig- Observations- An- Farver Evt. Status Mod-
vations ses tids- hed sted (postnr. tal identifi. taget 
dato punkt og bynavn) obs hos 

Efterår/ Aften Strtby Strand, l Rfd E TI 

tiater 4600 ltge 

1918-82 l• 
16.03.95 01.30 6 s 8600 Silkeborg l E/TI loaepage 

12.08.97 20.5S DST s l Lollaad l Rfd C/TB AC/EO 

01.10.97 02.50 OST 3 l 2610 lfdone l E/TB AC/YJ! 

23.10.97 21.30 DST 2 l 8660 Studerborg l Rfd C/RM lC/EO 

27.10.97 01.00 DIT n set. 46S4 Fakse Ladeplads l Orange Satellit E lC/EO 

04.11.97 22.00 DIT 3000 lelsiagfr 1 C/TB AC/EO 

09-11.11.97 OS.30 DNT U aia. 2750 Ballemp l Gul E AC/EO 

09.11.97 17.20 DIT 2-3 l 5330 !ul:ebo 1 Fly E lC/EO 

09.11.97 22.30 DIT 8740 Brtdstrup l hid E AC/EO 

10.11.97 17.40 DIT s l 2200 lfbeahatn N l C/PBO AC/EO 

11.11.97 OO.SS DIT s s Kirke Stilliage, 4 C/PBO AC/EO 
4200 Slagelse 

1S.ll.97 23.30 DIT 4200 Slagelse l Rfd LysUro E AC/EO 

16.11.97 18.00 DIIT 8300 Odder E lC/EO 

01.12. 97 Ca. 16.30 DIT Ca. 5 1 landestederne, l G d F/TB AC/YI 
9982 llbzl: 

03.12.97 Ca. 21.45 DIIT Ca. 6 a 2670 Grete hid E/TB loaepage 

04.12.97 19.37 DIT 8-10 s 2300 lfbenbau S Orange leteor? E/TB loaepage 

06.12.97 Ca. 20.00 DIT 8800 Yiborg l Rfdbrna E/TB loaepage 

11.12.97 20.00 DIT Ca. lS 1 4242 Boeslande 4 hid C/TI lC/YJ! 

16.12.97 Ca. 13.40 DIT l t 4070 lirte lylliage l Lysrefleks l/Ti lC/EO 

17.12.97 Ca. 13.00 DIT 15 l mo Stagen 3 NB: ladar-sag C /TB AC/U 

21.12.97 Ca. 11.30 DIT l l 4460 Saertioge 4 hid E/TI AC/U 

29.12. 97 Ca. 22.00 DIT 10-15 s 8585 Giesborg 2 hid, rfd Fly E lC/lB 

06.01. 98 15.35 DIT 6-8 l 2650 hidone 2 Fly? E/TI AC/EO 

06.01.98 22.50 DNT lbtrnp, 5600 Flborg l E/TI loaepage 

17.01.98 20.10 DIT 3-4 l 3070 Snettersten 2 Rfd l IC/Y! 

11.01.98 23.00 lokal 20 s Tenerite 2 Lys-gul E/TI lC/'ll 
tid 

20.01.98 21.30 DIT H s 6310 Broager 2 hid E/TB AC/YI 

21.01.98 21.15 DIT Ha 8700 Borsens 3 !ørt, gd C/EO IC/'ll 

28.01.98 Ca. 20.00 DIT Ca. 15 a 3000 Belsiagir 4 hid, gul C/PIO lC/VI 

28.01.98 06.40 DJT 10 s 2650 hidovre l hid E/TB IC/Y! 



INDBERETRINGER GENREM PERIODEN 1/12 1997 - 31/1 1998 

Homepage = email modtaget via SUFOis Homepage 
AC/XX = Modtaget via AC af AC-passer XX 

STATUSKODER: 

A Alarm modtaget 
B Meddelelse modtaget (fra observatør/rep-medlem eller andre) 
C Videregivet til (efterfulgt af dennes ini tialer - f.eks. C/PN) 
D Observatør kontaktet (tlf., brev, personlig henvendelse) 
E Skemaer afsendt til observatør 
F Skemaer modtaget fra observatør 
G Rapport optaget (evt. inkl. undersøgelser på observationssted) 
H= Rapport afsendt til Rapportcentral (kan være tlf.seddel/skema el. andet). 

En statuskode efterfulgt af en skråstreg oq en rapportoptagers initialer 
(f.eks. E/TB) angiver sagens aktuelle status og den ansvarlige 
rapportoptager. 



SUFQI Skandinavisk UFO Information 
Torben Birkeholm, Ådalsvej 16, 9210 Aalborg SØ nr.: 9814 7097 

l Sidste nyt - bilist standset af ufo nær Gandrup! 

Mandag, den 16. februar 1998 

V ed 23 .IS-tiden kørte en enlig bilist hjem fra jobbet ad vejen mod Hals. Det var mørkt, med 
stjerner og tå skyer. Et sted efter Rærup lagde bilisten mærke til Månen, der stod meget lavt 
på himlen. 

Kort før V. Hassing - et sted med marker på begge sider- opdagede bilisten pludselig et 
rundt lys, der "faldt nedad" i en stejl vinkel, lidt til højre for bilens retning. Det var rundt, 

men flere gange større end Månen, og det blev større, som om det kom nærmere. Bilisten 
blev betænkelig og satte farten kraftigt ned. 

Med et nærmest "eksploderede" lyset, og et utroligt kraftigt lys fyldte nu næsten hele himlen 
foran bilisten, der bremsede ned og holdt helt stille på vejen. Det var en pludselig og helt 
uventet oplevelse, men bilisten lagde mærke til, at lysfænomenet oplyste et stort område -
både vejen og markerne på begge sider - i en afstand af mindre end 200 meter foran bilen! 

Stærkt chokeret slukkede bilisten alt lys og blev holdende. Kort efter - igen helt pludseligt -
blev det kraftige lysfænomen dæmpet, og størrelsen blev igen mindre. Samtidig bevægede 
det sig lidt opad og til højre - i øst-sydøstlig retning - hvor det standsede brat, og blev hæn­
gende, ubevægeligt. 

Bilisten turde ikke blive på stedet og kørte langsomt fremad. Af fiygt for at det runde lys 
skulle følge efter, lod bilisten lyset være slukket. Noget efter nåede bilen en lille stigning, 

kort før vejkrydset ved Gandrup. På toppen af bakken så bilisten, at det runde lys kom fa­
rende fra sin position i øst-sydøst, i en bue hen foran bilen, over på venstre side, hvor det til 
sidst stod stille lavt på himlen. Bevægelsen havde været utrolig hurtig. 

På det tidspunkt var bilisten næsten i panik, men beholdt så meget kontrol over bilen, at det 
lykkedes at komme hjem, hvor ægtefællen blev vækket og sat ind i sagen. En opringning til 
Flyvestation Aalborg gav ikke nogen forklaring på hændelsen, og de blev henvist til at kon­
takte SUFOI-Aalborg. 

En omtale i Aalborg Stiftstidende gav mere end 20 henvendelser til Torben Birkeholrn, 
SUFOI-Aalborg. Mange nordjyder havde bemærket den flotte Måne, der stod op kl. 23.08 
(lokal tid), men nogle tå havde set noget, der kan have forbindelse med ufo-fænomenet. 
Disse oplysninger undersøges i øjeblikket. 
Andre kunne berette om observationer, der fandt sted tidligere på aftenen, og nogle tå for­
talte om oplevelser tidligere på måneden. SUFOI-Aalborg vil senere undersøge disse hæn­
delser. 
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UFO-rapporter skrives 
Aktindsigt. Efterretningstjeneste afviser kritik 
DILTOfT • H.C. Petersen fra 
Karup. tidligere flyveleder i 
Flyvevåbnet og leder af den 
første flyvekontroltjeneste fra 
1948, Iean huske hændelsen 
fra •Matin Brace«, som han 
dog iklce selv sl. 

Han er ligesom Kurt 
Abildskov forbitret over for· 
svarets træghed, når det gæl· 
der UFO' er. Han siger: 

- l 1955 var der mange 
UFO' er pl radaren. En dag 

Sandheden om UFO'eme 
er derude et sted. 

kom en oberstløjtnant fra 
Forsvarskommandoen og 
sagde: l USA dulclcer der af 
og til nogle •fænomener« op 
på radarskærmen. De er ilclce 
fjendtlige, og .vi vil ilcke have 
rapporter om det - der Iean 
iklce stilles spørgsmål - far­
vel, d'herrer. 

I perioden 1957-1960 
sendte H.C. Petersen alle 
UFO-rapporter videre til 
Forsvarets Efterretningstje­
neste - indtil han under et be­
søg opdagede, at de blot hav­
nede i en stak i et fjernt hjør­
ne. Så holdt han op. 

Uhyre få rapporter 
Oberstløjtnant Birger 

Hoff, pressemedarbejder i 
Forsvarets Efterretningstje­
neste, tror ilclce på UFO'er. 
Men han oplyser, at der fin­
des en rapportinstruktion 

vedrørende UFO'er. Den 
hedder Rapport 209, og den 
er klassificeret ,. Til tjeneste­
brug«. 

- Vi har uhyre få af den 
dags rapporter. Den seneste 
er fra 1996, siger han efter et 
kik i registret 

Rapporterne går videre til 
Skandinavisk UFO-center, 
og desuden går alting videre 
til Rigsarkivet, som beholder 
papirerne i 30 år. Herfra Iean 
man benytte reglerne om akt­
indsigt, hvis man vil se dem. 

Han mener ilcke, at rappor­
terne drejer sig om nationens 
siklcerhed, og derfor vil man 
ilclce møde stor modstand hos 
FE, hvis man har en konkret 
sag. 

Han indrømmer dog, at det 
nole ville blive hemmelig­
holdt, hvis der virkelig lande­
de en mængde rumskibe 
rundt omkring. kør 

, 

l 
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Ff�UFV er til H.C. Andersen 
Alsidigt program i OK Klubben 
i Silkeborg 

UFO'er, Hong Kong og H.C. Andersen er nogle af de em­
ner, byer og mennesker, som medlemmerne af OK Klub­
ben i Silkeborg fAr lejlighed til at stifte nærmere be­
kendtskab med det kommende halve år. 

Kurt Abildskov, tidligere oberstløjtnant og pilot i fly. 
vevåbnet, er af den faste overbevisning, at UFO'er ikke 
alene findes, men at de jævnligt gæster vor klode. Det 
vil han fortælle mere om i OK Klubben på mandagsmø­
det i Lunden den 26.januar. 

Klubben indleder forårssæsonen allerede den 12. ja, 
nuar, hvor harmonikaduoen Torben & Jørgen fra Chri­
stiansfeld spiller. Og den 19. januar fAr pensionisterne 
bes1g af Henrik Købler fra Laven, der i 1996 rejste til 
det fattige Nordøstbrasilien sammen med sin otte-årige 

datter. 
Februar byder blandt andet på et lysbilledforedrag 

fra en rejse til Hong Kong. Det er sognepræst i Viby J., 
Arne Hareskov, der under titlen •En tur i prinsesse Ale­
xandras hjemlande vil fortælle om byen. 

H.C. Andersen besøgte mange gange Silkeborg. Det 
vil lederen af Lokalhistorisk Arkiv i Silkeborg, Hanne 
Arent, fortælle om på et møde den 23. februar. 

Derudover fAr OK Klubben i løbet af foråret blBl}dt 
andet besøg af tidligere biskop Herluf Eriksen fra Ar­
hus, den fra tv kendte meteorolog Jesper Theilgaard og 
Erling Svendsen fra Hvalsø, der vil fortælle om og vise 
lysbilleder fra sine rejser til Sydafrika. 

OK Klubbens traditionelle løvspringstur finder sted 
tp.andag den 4. maj. Den går i år til Ørnereservatet ved 
Albæk i Nordjylland. 

l 



Sandhedenfortiu ogfordr�j�s.fordi magthav�m� ikk� vil hør� dm, siger Kurt Abildslwv. 

Forsvaret skjuler sand 
Rumskibe. Pensioneret militærleder fortæller om s: 
Af K�nt Kr-yer 

DELTOFr-Selv om han 
smiler venligt, er han 
vred. Den pensionerede 
ftyverchef Kurt 
A bUdskov lugter 
riddenskab i systemet. 

� andbeden om hændelser i 
1950'eme er blevet fortiet og 

• fordrejet i forsvarets top, for­
� di den ilcJce passer ind i magt­

havernes Jcnun. mener han. 
Han fortæller, at han i 

1952 under den store Nato­
øvelse ,.Main Brace« så et 
stort cigarformet rumskib 
umiddelbart over øvelsesom­
rådet. 

- Vi var fire piloter, der så 
det. Rumskibet var et par tu­
sind meter langt og JA i 
20.000-35.000 fods højde -
lige akkurat over den davæ­
rende radars rækkevidde. 
Men radarfolkene kom ud og 
så det, siger han. 

Ville ikke høre det 
Kurt Abildskov bor i dag i 

Ebeltoft. Han har en fornem 
karriere i Ayvevåbnet bag 
sig. Chef for Ayvestation 
Tirstrup, formand for Havari­
kommissionen og chef for 
starfighter-eskadrillerne i 
Aalborg er blandt de titler, 
han i tidens har bAret. 

l 1956, mens han var chef 
i Aalborg, dukkede en UFO 
op igen. Fire fly så den, og 
denne gang kunne den også 
ses på radarskærmen. 

- Den stod stille i 1500 
fods højde over Dronning­
lund, fortæller han. 

En F-86 jager var på vin­
gerne, og Kurt Abildskov 
sendte den afsted efter UFO'­
en - med ordre om ikke at 
komme nærmere end to-tre 
miles. 

- V ed fare miles afstand 
flyttede UFO'en sig - hurti­
gere end jetjageren kunne 
følge med, og først da jageren 
mAtte flyve hjem med næsten 
tom brændstoftank, vendte 
UFO' en tilbage, siger han. 

AyvevAbnets ledelse ville 
. ikke høre om det - ikke offici­

elt. Men nogle B ledere tog 
positivt imod oplysningerne 
og ville undersøge mere om 
sagen. 

Han si luftkampene 
Kurt Abildskov talte åben­

lyst med sine piloter om 
UFO'er - selv om de fleste 
nok ville have holdt mund, 
nAr de opdagede, hvordan le­
delsen sl på tingene. 

- Efterhånden vidste pilo­
terne, at jeg tog dem alvor­
ligt, hvis de oplevede noget, 
som de ikke ville fortælle an­
dre steder, siger han. 

Kurt Abildskov blev født i 
1931. Han voksede op i Char­
lottenlund, hvor forældrene 
havde et hus. 

l huset boede en pilot til 
leje - han fløj biplan - og hos 
ham fik den unge Kurt sin 
livslange interesse for flyv­
ning. 

Krigen kom, mens han var 
dreng, og nAr han som skole­
elev mAtte løbe i sikringsrum 
under skolen, så han luftkam­
pene over København. Han 
så også, da Shell-huset blev 
bombet af de allierede. 

Du tror da ikke ••• 

Han fik job i Statens Luft­
fartsvæsen, hvor han tog ma­
tematisk/fysisk studenterek­
samen, ivrig efter at tage den . 
korteste mulige vej til flyve­
maskinerne i Hæren eller Sø­
værnet. 

AyvevAbnet blev dannet i 
1950, og i maj samme Ar blev 
han optaget pA pilotuddannel­
sen - efter tre Ar i Statens 
Vejrtjeneste, hvor han i mel­
lemtiden var blevet meteoro­
lo�. 

'' 
Hele solsystemet og 
mange af universets 
planeter er befolket 
med mennesker­
nøjagtig lige som os. 
De ligner os til 
forveksling. 

Han var mellem de første 
25 pilotaspiranter, der blev 
sendt til uddannelse i USA. 
Over 1200 ansøgere blev kas­
seret. 

l Arene, der fulgte, fløj han 
en lang række af AyvevAb­
nets jetmaskiner, herunder 
Meteor Mk. IV, T-33 og Star­
fighter. 

Kurt Abildskovs skepsis 
over for ,.systemet« vågnede 
gradvist, da han opdagede, 
hvordan de mystiske bændel-
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De lander på afsides liggende ste. 
•Systemet• er ikke sådan, at de k« 
åbenlyst. De er her, fordi vores m� 
Jorden på ikke er gratis for solsyst 
eksempel har vores atomsprængr 
ubalance. Der har også været and 
-Jordens akse er nu vippet 22,5 gr 
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l heden om UFO' er 
sine oplevelser 

v benægtet eller for­
selv om troværdige 

ter havde set ·dem -
:mpel piloter. 
t !ror da vel ikke ... , 
ofte, nAr talen faldt pi 

1 filt mig til at se to-
4 tingene, siger han. 

lg foridaring 
Abildskov er som 

•log og militærmand 
!Kiig klar over, at 
hendelser har en na­
rtlaring. Meteorolo­
znomener kan være 
:pecielle, og ny mili­
IOlogi har det med at 
fprøvet hemmeligt i 

såkaldte •engle«, 
trådte på radarskær­
i* sig at være fugle­
�er han. 
Ieise har han imidler­
t 1 IGAP (lntematio­
Aquainted Program­

m er en dansk for­
lf folk, som ikke blot 
nen også ønsker kon­
:1 folk fra andre klo­
: 'ngen registrerer og 
r UFO-rapporter, for 
ce skal forsvinde. 
e solsystemet og 
tf universets planeter 

.teder. 
! kankomme 
måde at bruge 
y�temet. For 
1gninger givet 
ndre hændelser 
>.grader. 

er befolket med mennesker -
nøjagtig lige som os. De lig­
ner os til forvelcsling, siger 
Kurt Abildskov og fortsætter: 

' '  
Derfor modarbejder og 
benægter man, at der 
er liv derude. Det 

· 

gælder både kirken og 
forsvarets øverste 
ledelse, godt hjulpet 
af amerikanerne. 

- De Jander på afsides lig­
gende steder. •Systemet« er 
ikke sådan, at de kan komme 
åbenlyst. De er her, fordi vo­
res måde at bruge Jorden pi 
ikke er gratis for solsystemet. 
For eksempel har vores atom­
sprængninger givet ubalance. 
Der har ogsA været andre 
hændelser - Jordens alcse er 
nu vippet 22,5 grader ... 

Han ville vide mere 
Kaffen bliver kold i de 

guldkantede kopper pi sofa­
bordet. Henne ved væggen 
tikker det store standur roligt 
og stabilt. Kurt Abildskov er 
værdig og velformuleret. Han 
er rolig og i balance. På bor­
det ligger bogen •UFOs and 
the Complete Evidence from 
Space« af Daniel Ross. 

- Er du rt!ligiøs? 
- Tja - noget styring er der 

jo, siger han - uden dog at 
bekende sig til nogen religi­
on. 

- Jeg var en irriterende 
konfirmand, for jeg ville vide 
mere. siger han, mens han 
tænker tilbage. 

Han finder det helt ubegri­
beligt. at fornuftige menne­
sker kan lytte til alt det, der 
siges i ltirken - og si stille sig . 
tilfreds med det, 

• - Protestantismen under­
ttykker tanken om reinkarna­
tion - man kan vel dirligt 
være medlem af et menig­
hedsråd, hvis man tror pi 
reinkarnation, siger han. 

Magt, begær, penge 
Han mener, at de •frem­

mede• fra rummet lcunne 
hjælpe os med at sætte tinge­
ne pi plads. For pi de andre 
planeter er der hverken krige 
eller AIDS. 

- Men det er man ikke in­
teresseret i. Derfor modarbej­
der og benægter man, at der 
er liv derude. Det gælder 
bAde kirken og forsvarets 
øverste ledelse, godt hjulpet 
af amerikanerne, siger han og 
nævner det amerikanske di­
rektiv US-201, som strengt 
forbyder at snakke om UFO­
er •uden for hegnet«. 

Kurt Abildskov har svært 
ved at se; hvordan sandheden 
sltal komme frem. 

- _Styringsmidleme pi Jor­
den er magt, begær og penge. 
Det lcunne i stedet være hu­
manisme, kærlighed og med­
menneskelighed, siger han. 

Kurt Abildskov sluttede 
sin lange militærkarriere i 
Nato-hovedkvarteret i Belgi­
en, hvor han var udsending 
for det danske forsvar. I dag 
er han medejer af to forret­
ninger i Jylland. 

Ordforklutøc:i 
UFO: 
Uidentificeret 
flyvende 
Objelct. 
Reinknmatiort: 
Sjælens 

·genfødsel i et 
nyt liv. 

/ 
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Sandheden AF ANDREAS 
H. KRAUL 

er (måske) derude 
Formanden for Danmarks største UFO-forening tror Ikke rigtigt pA den med 

ru�sklbe og m'a���nd. H�n -��
-
s det

. 
er lige sA lnter�ssant hvis UFOeme 

er ukendte naturfænomener. Og a_l er han ualmindeligt træt af TV-serien "X­
files" 

l vinteren 1957 samledes en hAndfuld 

viljefaste mænd omkring den lille flyve­

station Skrydstrup i Sønderjylland. Alle 

var de overbeviste om at ikke alene 

den amerikanske. men ogsA den 

danske regering hemmeligholdt 

oplysninger om UFOer og kontakt 

med rumskibe fra verdensrummet. 

Sammen dannede mændene forenin­

gen "Sydjysk UFO lnvestigation" 

(SUFOI) med det udtrykte formål at få 

fJ: Ud& Se 

l 'l 

regeringerne til officielt at anerkende 

mødet med de fremmede. 

l dag 40 år efter har SUFOI for længst 

opgivet den tanke. Samtidig er det 

sydjyske også gået af foreningen der 

nu bærer navnet "Skandinavisk UFO 

Information" og har rundet de 1.000 
medlemmer. 

Alle sammen UFO-gale danskere der 

deler den samme fascination af de 

"uidentificerede flyvende objekter". 

SKUFFENDE NORMAL 
Hjemme i Vanløse hos formanden for 

SUFOI er der imidlertid overraskende -

ja, nærmest skuffende normalt. l huset 

på den stille villavej er der ved at blive 

gjort hovedrent, og inde bag den hvid­

malede havelåge og stokroserne er der 

absolut intet ualmindeligt over Per 

Andersens store rummelige arbejds­

værelse med PCer og voksdug på bor­

det. 

Kun en model af det rød/hvide rumskib 

fra Tintins "Månen tur-retur" vidner om 

ejermandens specielle interesse. 

Og så tror Per Andersen ikke engang 

på den der med rumskibe. 



Olire:�u Carignm er � p:l der sted, der 
l sin lid lagde vund III en rommk villa, 
beboet af Godstieren l Carignm l der 13. 
lrbundrede. Den nUYZrende byønlng blev 
oprøn l 1452 ai'Xavter de xaJnlralUes, en af 
Jeanne O'Arc's stØtler l "100 Års Krigen" 
mellem Frankrl& og England. Der er blevel 
dyrker druer p:l stedet siden der 17. 
lrbundrede, del er er af de største A.O.C. 
Prernlms fbes de Bordeaux slone. 

Velkommen til 

Chateau 
fqrignan 
Yinst� ør plimJet {det K'f'O' grus p4 
baUdfJ/I/IeM, dør har en ltridl og 
krboldig undørgrund /JtmM ltombf­
ruzlion sammen m«/ tkl �P­
Uone/1 btlje tmllll øf SQ//fmør f om­
rdtkt, har� f ulM f en 
oærkgen ltvalf�. 
Merfol gfær en rund,.frutt- og 
fltl.flsattig vin og ClziJt1rMt 
Stluulgrwn gfær styrlæ, 
iaroltlør og en dJb farw. 

"�t hu jo ikke 
om at rumvæsner jævnligt 
besøger Mols bjerge. " 

• - Min personlige teori hælder mere mod at der 

måske er tale om nogle ukendte naturfænome­

ner. 

Jeg tror hverken på tidsrejsende eller parallelle 

universer, og alt for meget taler imod at de for­

skellige UFO-observationer skulle være rumskibe, 

siger formanden der i det daglige optræder som 

direktør l et markedsanalyseflrma. 

Per Andersens lidt skeptiske holdning til UFO­

fænomenet er l dag også den generelle l SUFOI. 

Foreningen lægger stor vægt på den undersøgende 

Indgangsvinkel til UFO-fænomenet. Alle observatio­

ner skal undersøges grundigt, og man vil Ikke 

lægge sig fast på en teori om hvad - eller hvem -

det er folk til stadighed ser på himlen. 

DANSK UFO-KRIG 
Alt har Imidlertid Ikke altid været fred og Idyl l 

SUFOI. Der findes stadig en del danskere der er 

overbeviste om såvel rumskibenes eksistens 

som om regeringens nærmere kendskab til 

fænomenet. 

SUFOis mere skeptiske holdning til rumskibs­

teorien førte derfor blandt andet til at en af 

foreningens oprindelige stiftere, major H.C. 

Petersen, sammen med en række meningsfæller. 

kaldet Adamski-tilhængerne, i 1965 forlod for­

eningen i protest. 

Adamski-fløjen troede på amerikaneren George 

Adamskis beretninger om hvordan han havde 

været ombord i rumskibe og sammen med 

rumvæsner besøgt både saturn, venus og andre 

planeter i vores solsystem. Amerikaneren kunne 

blandt andet også fortælle hvordan han havde 

observeret såvel vandløb som liv på bagsiden af 

månen. 

Resten af foreningen blev imidlertid mere og 

mere skeptiske over for manden, og til sidst 

startede H.C. Petersen og Adamski-tilhængerne 

deres egen forening: International Get Acquain­

ted Program (IGAP) der stadig lever i bedste vel­

gående - og til Per Andersens store fortrydelse 

ofte nyder mere opmærksomhed i medierne. 

- Når det skal handle om UFOer er der åbenbart 

mere guf i ;;�t snakke med folk der er meget 



�den 
er (måske} derude 

bedre end os til at fortælle om de rum­

folk der går rundt blandt os, og alle de 

rumskibe der besøger Danmar1< hvert år. 

UFO HOT-LINE 
Uanset overbevisning skal UFO-fæno­

menet naturligvis undersøges, og et af 

SUFOis vigtigste arbejdsområder er 

foreningens "UFO Hot-Line" hvor det 

døgnet rundt er muligt at komme i 

kontakt med UFO-eksperter hvis man 

skulle se noget mystisk eller mærk­

værdigt på himlen. 

Hvert år modtager SUFOI således 

omkring 300 indberetninger om uiden­

tificerede fænomener på himlen over 

Danmark. 

JAGTSTATISTIK, EKSEMPEL 5· 

Alle bliver grundigt undersøgt, og så 

hurtigt som muligt rykker en af SUFOis 

30 rapportoptagere ud for at indsamle 

samtlige detaljer omkring observatio­

nen. 

l langt de fleste tilfælde er forklaringen 

helt naturlig som f.eks. meteorer, fly 

eller stærke lyskastere. SUFOI har en 

hel liste med fænomener som folk otte 

misfortolker. Men hvert Ar er der alli­

gevel fem-ti af henvendelserne hvor 

der ikke bliver fundet nogen umiddel­

bar forklaring. 

En septemberdag i 1995 kører en ung 

mand f.eks. på landevejen nær Vejle 

da samtlige instrumenter i bilen går 

amok. Derefter går motoren i stå og et 

CHANCEN FOR ... 

1 • 
• 

, 
• 

lyshav indhylder bilen. Forsigtigt sæt­

ter manden en fod ud og ser en stor 

lysende genstand hænge i luften få 

meter over bilen. Forskrækket bliver 

han siddende indtil genstanden kort 

efter flyver bort, og han hurtigt kan 

køre væk. Et par uger senere kontak­

tede manden SUFOI. 

- Det er en af de få spændende obser­

vationer hvor der Ikke er tale om satel­

litter eller lyskastere. Her er faktisk kun 

de muligheder at enten var det virkelig 

et ukendt fænomen eller også har det 

hele foregået inde i mandens hoved. 

Det mest Interessante er imidlertid at 

der er mange lignende observationer 

rundt om l hele verden, men vi må jo 

Findes julemanden? Vi har arbejdet intenst på de statistiske beregninger, men .... desværre er de blevet væk i al den trængsel og a: 

Ib 



'jeg tror hverken på tidsrejsende 
eller parallelle universer. " 

indrømme at alle de "gode" hændelser 

netop stadig står som uopklarede, 

siger Per Andersen. 

RUMVÆSNER I MOLS BJERGE? 
Nej, så er der mere spænding ved TV­

serien "X-Files" hvor FBI-agenterne 

Mulder og Scully kommer anderledes 

tæt på "sandheden" om små grønne 

mænd og myndigheder der "nægter 

ethvert kendskab". 

TV-serien har opnået kultstatus i hele 

den vestlige verden og genoplivet 

Interessen for UFOer og andre nær­

kontakter af tredje grad. Bl.a. flyder 

internettet over med mere eller mindre 

obskure hjemmesider om marsmænd, 

flyvende tallerkener og mystiske hæn­

delser. 

Per Andersen er efterhånden ret træt 

af "X-Files". 

- Selvfølgelig er det da en utrolig 

spændende serie der på den positive 

side har skærpet interessen for UFOer. 

Desværre gav den i starten mere eller 

mindre indtryk af at være baseret på 

virkelige hændelser. Det image har 

hængt ved, og derfor har den gjort en 

del skade ved at puste liv til myterne 

om at regeringen holder ting hemme­

ligt, og der virkelig er tale om rumski­

be. 

- Alt det fAr folk Igen banket ind i 

underbevidstheden og det er synd, for 

CHANCEN FOR 
AT RAMME RIGTIGT MED EN 

KOLD JAGERMEISTER ... 

1:1 

det er ren fiktion, og nu skal vi kæmpe 

mod de opfattelser de næste 20 år. 

siger Per Andersen. 

- For os handler det her jo Ikke om at 

rumvæsner jævnligt besøger Mols 

bjerge. Vores fasefnatfon ligger i 

spændingen ved at der mAske bliver 

observeret nogle ting man ikke ved 

hvad er. 

Og for mig er det lige så spændende 

hvis det er et nyt naturfænomen som 

hvis det var rumskibe. 

- Selv hvis UFOer skulle være rent 

hjernespind, er det i virkeligheden 

interessant for hvad er det så der fAr 

folk til at se et stjerneskud og tro det 

er en flyvende tallerken? r1 

o .. ro , vælg" v; blol .... ,,. '"''" rigt;g Glæd•Hg Jul. God jagt l 
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Rumfolket 
• 

giver 
Solveig 
gode råd 

_"_, 

Solv.eig Møller slår sig ned 
som selvstændig zoneterapeut 

FÅRDRUP: Solveig Møl­
ler på Fårdrupvej har i 
mange år beskæftiget sig 
med alternative former 
for helbredelse. Nu slår 
hun sig ned som selvstæn­
dig med zoneterapi, hea­
ling, samtaleterapi og he­
alingsmassage som 
speciale. 
Solveig Møller har ingen 
formel uddannelse i di88e 
ting, men hun er fuld af 
fortrøstning. Rumfolket 
stå bag hende, ligesom de 
har gjort så mange gange 
før. 

. Jeg har en kontaktper­
son. Han bedder Alpbon 
og er tilknyttet et kommu­
nikationscenter på Mars. 
Det er ham, der har sagt, 
at jeg skal se at komme i 
gang. 

· Med hensyn til zonete­
rapien, så praktiserer jeg 
en blidere form for zonete­
rapi end andre. Når jeg 
tidligere har behandlet 
folk, så _kan jeg mærke, at 
rumfolkene er med , og 
det er deres energier, der 
hjælper mig til at gøre det 
rigtige, fortæller Solveig 

Møller. 
Solveig og hendes 

mand, Per, har gennem 
det sidste års tid lagt hus 
til en række populære 
foredrag af Robby Cur­
dorf. Han har fortalt om 
ufoer, om Sai Baba, om in· 
telligens i det ydre rum og 
meget andet. 

Nye foredrag 
Nu er programmet for for­
året ved at være færdigt, 
og det kan allerede nu rø­
bes, at Robby Curdorf 

kommer til Fårdrup den 
15. januar. 
Han vil fortælle om pyra­
miderne. Men hvad der er 
endnu mere intereBBant 
er, at han også vil fortælle 
om det meget tydelige 
menneskehovede, man 
kan se på Mars overflade. 

For efterhånden en del 
år siden fotograferede Vi­
kongsonden det omdisku· 
terede menneskeansigt på 
den fjerne klodes overfla· 
de. Meget bemærkelses­
værdigt er det, at det ser 
ud som om, at der er byg-

get pyramider rundt om­
kring. Hvad det så end er, 
der befinder sig på den 
røde planets overflade, så 
virker det underligt, at 
naturen af egen drift kan 
frembringe noget, der på 
afstand ligner pyramider · 
symmetrisk anlagt. 

Man kan selvfølgelig 
spørge sig selv, hvorfor 
Pathfinder, der landede 
på Mars i 1997, havde så 
travlt med at futte rund 
og samle småsten op, hvis 
der findes bemærkelses­
værdige ting og sager. 

Men Pathfinder skulle 
blot smage lidt på overfla­
den · især for at konstate­
re, om der på noget tids· 
punkt har været vand, der 
er forudsætningen for li­
vets opståen. 

Endnu en rumsonde er 
på vej til Mars, og måske 
lykkes det den at finde ud 
af, hvad det er for noget 
med menneskeansigter og 
pyramider. 

helle 
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Ufo'er på Yirolen 
Af Karin Heck Pedersen 

FOREDRAG 

LANGÅ - Findeø der 
UFO'er, uidentificede fly­
vende objekter, der obøer­
verer og undersøger jor­
den? 

Thrødag den 29. januar 
går Udiigere oberøtløjt­
nant og pilot i Flyve­
våbnet Kurt Abildskov 
tæt på spørpmAlet. 

Kurt Abildskov har har 
igennem snart 50 år dels 
øet og desuden intereøse­
ret sig meget for UFO'er, 
som nogle kalder vor tids 
størøte videnskabelige 
mysterie. 

Denne aften vil Kurt 
Abildskov gennemgå 
UFO'emes tiløtedeværel­
se, som det er dokumen­
teret fra 1947 og frem. 
Det sker ved hjælp af dias 
og video. 

Blandt andet astronau­
ter og piloter har i t.idens 
løb ob!\erveret mange 
UFO' er. 

Efter Kurt Abildskovs 
foredrag er der tid til 
spørgsmål og debat. 

Foredraget er arrange­
ret af Liberalt. Oplys­
ningsforbund og Langå 
Borger- & Hanndværker­
forening. 

Billet-prisen er -tO kro­
ner, og alle er velkomne. 

Thrødag den 29. ja­
nuar er der fore­

drag om UFO�r ps\ 
Langå Skole. 

19 
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Livet er et 
kosnrisk 

ansvar 
For 30 år siden fandt 

· Steen Landsl..,__uf_oerne. 
Siden har han været 'tgang 

på det spirituelle marked 
• MIT LIVSSYN 
M Suaanne Nieløen 

Nogle er nærsynede. Andre 
er langsynede. Steen Land.sy 
mener, at han blot er klarsy· 
net. For nogle Ar ariden så han 
i et glimt aig selv i tidligere 
inkarnationer. Han har væ· 
ret buddhistmunk i Malay· 
Iia, miallionær i Chile, en Jte. 
delig mand i England - og 
engang for hundreder af Ar 
ariden blev han dræbt af en 
bjørn i Sydfrankrig. 

-Jeg skrev en bog, 'Ni tid· 
!igere liv'. Men da den skulle 
i trykken, kom jeg i tvivl. For 
tænk, hvia der aldrig har le­
vet bjørne i Sydfrankrig? -
Jeg ringede til Zoologiak M u· 
aeum og blev beroliget. I en 
svunden tid vrimlede det 
med bjørne i Sydftanlc:i.g. 

- Mere sikker er man jo 
ikke. Der er tale om aubjekti· 
ve oplevelaer. NAr folk aptlr· 
ger mig, om reinkarnation 
�kaiøterer, � �J�i sy�, �•t 

starte nye projekter. D,t er 
en livaopgave og en hobby. 

- Mm du er uel ogm eM· 
ponmt for et batemt livuyn? 

. - Helt klart. Vi vil ikke 
frel.ae verden, men give men· 
neelter en mulighed for at 
vælge mellem forakellige 
livuyn. Det er meget cen· 
tralt. Det er ikke sekterisk. 
Og man akal ikke være med· 
lem af noget bestemt. Man 
kan kalde mig fortaler for 
Andsvidenakab. Men det er jo 
en meget bred betegnelse. 
Den bygger pl teosofien, aom 
har en buddhiatiak bag­
grund. På Rudolph Steiner 
og den danske filosof Marti· 
nua, aom havde rod i kriaten· 
dommen (Martinus Thom· 
sen, 1890·1981, red.). 

- Det kosmiske anavar er 
vigtigt. Man ml foraøge at 
tage anavar for lin krop, ain 
psyke og aine forbindelaer til 
andre menneaker, tiljordklo­
den og den Andelige virkelig· 
hed. I det mix kan man for 

. �k.eef!i�l �d� �n. ambne-
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- Mere sikker er man jo 
ikke. Der er tale om subjekti· 
ve oplevelaer. NAr folk �r­
ger mig, om reinkarnation 
ekaiaterer, mA jeg svare, at 
det aner jeg da ikke. Men det 
er en intereeaant teori, som 
set ud fra mit ij'lN)'n er fuld· 
standig logiøk. 

Steen Landay er en kapaci­
tet pl det store spirituelle 
marked - som igangsætter, 
underviser og red�r af 
bladet Nyt Aøpekt. Et tide­
akrift for alternativ levevia 
og tænlming og med et oplag 
pl 10.000. Aktiviteterne om· 
fatter ogd RAdio Lotua og 
Alternativnøglen, hvor IØ­
gende danakere kan hente 
oplysninger om kuraer i alt -
fra fjernhealing til lymfedra­
nage og syvst;jerneterapi. 

Det startede hjemme i 
hana mora dagliptue, hvor 
Steen La.nday som. 18-4rig 
skabte bla� UFO-Nyt. Han 
blev fuldmSBJ!ig i"m"ban.k. 
men sagde hurtigt op for at 
hellige sig kosmos. Han var 
idåmanden bag udstillinger· 
ne 'Sind, krop og And'. I dag 
er han 4 7 Ar og har 800 elev· 
er, som han underviser i 
åndsvidenskab, reinkarna· 
tion, karma og personlig ud· 
vikling. Alene i Ar har han 
kørt 40 weekend-kuner lan· 
det over. 

Et åndeligt m.h 
- Med mine psykiske evner 
kunne jeg vere blevet milli· 
onær i USA, siger Steen 
Landay - ikke uden en via 
selvironi. Han ligner etadig 
en bankfuldmægtig. Set med 
en amatøn øjne virker hans 
aura glad, jordnær og dyna­
miak. Han griner, mena han 
fortæller, at han i Arevie har 
haft en indtægt som en kas­
sedame i Netto. 

- Nyt Aapekt har en stor 
omsætning og aldrig nogen 
penge. For alt bruges til at 

ta8ø anevar tor sin krop, BiA 
psyke og sine forbindelaer til 
andre mennetker, tiljordklo­
den og den lndelige virkelig­
hed. I det m.ix kan man for 
eksempel finde en ekæbne­
foratlelae, der indebærer, at 
man selv er 4raag til alt, og 
derfor selv ml tage ansvaret. 

- Vi bliver tit beskyldt for 
at vere narciaeiatiake nav· 
lepillere. Og indan for voree 
felt flndee der da enkelte, 
som for eksempel ikke læeer 
aviler. For puha, den verden 
vil man ikke blandee ind i. 
Det er heft miafontlet. Det 
er et svaghedepunkt i diJee 
meruiaekan evne til at hlnd­
tere tilvereløn. 

- Voree livaanakuelø byg­
ger pl et holiltiak uniwn og 
indebærer ebiaten.een af en 
lndelig virkelighed. Heri 
indgh et liv efter døden og 
dermed impuløer fra en An· 
delig verden. Vi opfatter 
jordkloden som et ltm�nde 
veeen - og vi er dena }ijerne. 
Den psykiske bøl,a 
KrUtmdomrnm u in.dfrod i 
uora Indtur. Mm I plulcMr 
fra id«r i Ht og uut. Huo� 
for? 

- Det giver større frihed. I 
bund og grund taler alle reli­
gioner om de øamme ting. 
Men eftersom vi ikke har den 
'sande' livaanakuel.ae,· for­
mår vi at møde andre ideer 
med en større Abenhed og 
respekt. Jeg er etadigvæk 
medlem af den danske folke­
kirke. Men jeg føler, at jeg 
har noget mere pl - er bedre 
plklædt, d at sige. 

- Mhke vi ogd kan se lidt 
længere, fordi vi har flere liv 
med inde i billedet. Hvil man 
tror, at det hele bare hører 
op, er der ingen grund til at 
anatrenp lig. Sl kan man 
nøjee med at sætte sig be­
skedne mAl: Et hua eller et 
godt ægteekab. Men vi ml 
arbejde pl at forvandle og 

Vi vil ikM freiM vmJm, blot give {olJc muligh«d for at v.Z" måkm fort� lwuyn, 1iger Stem Landly, �r af 
bladd Nyt A.pdt om alternativ kwvu og tanlninø. - Fbto: Jøltob Cørløm 

forbedre voree personlighed, 
eftersom den danner grund· 
lag for kommmende liv. 

- Nu er jeg mhke lidt 
fræk. Mauer af kriatne ar· 
bejder jo med deree person­
lighed. Jeg har ogd stor re:­
apekt for den store humani­
stiaks udvikling, der har fun. 
det sted via kristendommen. 
Buddhismen er derimod slet 
ikke en social religion. Den 
har ingen indflydelee pl om­
givelserne. Til gengæld har 
den mere at byde pl. pl det 
personlige område. 

- Nogle kalder vores live­
syn et gedemarked. Jeg kal­
der det et udvalg med eks­
tremt mange tilbud. Den 
liveanakuelae, som vi promo­
verer, handler faktiak om, at 
man ikke skal tro. Men man 
skal �rge. om dette eller 
hint giver relevana i ens eget 
liv. Kan du bruge det, er det 
tlnt. Og kan du ikke bruge 
det til nopt - d væk med 
det. Simpelt hen. 

Huor{or virlur din livlan­
skrulit sd tiltræ/eJundt pd 
modtmt mtnntlletr? 

- Der har altid vesret lopr 
og hemmelige se1ekaber for 
menneeker med specielle in· 
tereuer af lndelig karakter. 
Men de tiltrak et fltal. 
Egentlig var det zoneterapi· 
en, der i begyndeleen af 70er­
ne nedbrød muran og gav 
plade for en alternativ bølge, 
som rev alt det andet med 
sig. En psykisk bølge, som i 
øvrigt blev forudeagt af Mar· 
tinue. 

. - Vi  er vidne til en koloual 
bevidstgørelse. Ligesom vi er 
blevet mere bevidste om mil· 
jøet, har vi flet en større for­
atlel.ae for peykiake fænome­
ner. I 1976 talte jeg om, at 
tanker har indflydelse pl im· 
munforavaret. Ti Ar senere 
stod det i Alt for Damerne. Vi 
var rent til grin, da vi talte 
om, at kosten kan spille en 
rolle for risikoen for at fl 
kræft. Nu bruger Kræftens 
Bekæmpelae millioner pl at 
fortælle os netop det. 

Uetiske angreb 
- Vi mener, at alt er levende. 
Alt er liv - ikke stof. NAr vi 

fatter det, vil vi ogd foran­
dre voree mAde at behandle 
stoffet pl. Vi ml jo koneta­
tere, at vi ikke ved alting. Og 
det, 10m vi kalder 'objektiv' 
videriekab, er etadigvek en 
tolkning. Fluen ser med sit 
helt anderledee sanseappa­
rat noget helt andet. Hvad 
det er, aner vi ikke. 

HIJOd mener du om bdtK· 
IWlml MW age1 

- Uh, det er a4dan noget 
udflippet stade. I virkelighe­
den kan denne sum af livean­
skuelaer ikb have et navn. 
For der er ingen organiaa­
tion, ingen etruktur og ingen 
autoritet. Hvem har d op­
fundet new age? Det har kir­
kens·folk og religionshiatori· 
kerne. For man kan ikke an­
gribe noget, som ikke har et 
navn. 

- Men de vil opdage, at 
angreb ikke nytter. For når 
man angriber menneeken 
livsholdning, sllr det bare 
tilbage pl 6n selv. Vi er lige­
glade. Vi har ikke tid til at 
beskæftige oe med folk, som 
miakrediterer voret idå-

grundlag. Men personligt sy­
nee jeg, det er uetiak at an­
gribe andre manneskan liva­
syn. Og der er oven i købet 
tale om angreb, som nyder 
atatutøtte. 

Huordtm præger dit liv1syn 
din di:Jgligdag? 

- Jeg lever for eksempel 
vegetarisk. For jeg mener ik­
ke, det er nødvendigt at sil 
dyrene ilijel. Det er nok, at vi 
sllr gulerødderne ilijel. Det 
gør ogd ondt, men de har 
ikke helt d udviklet et ner· 
veeyatem. 

- Jeg er ikke fanatiak vege­
tar. Men jeg er konsekvent 
vegetar. Fanatikere er folk, 
som prøver at overbevise an­
dre. I mine øjne ml folk da 
selv beetemme, hvad de vil 
spise. Man kan informere. 
Men man kan ikke proppe 
gulerødderne ned i hal.aen pl 
dem. 

- I centrum står kærlig· 
heden. Kærlighed til krop­
pen, livet, medtnenneekene, 
naturen, kloden. Og det hele. 
Alting er et. Det kan ikke 
adskillee, ·; l 
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Spejlinger i rummet 
Af TOM BUK-SWIENTY 

David Darlington: Area 51. The Dream Chro­
nicles. The Legend of Arnerica 's Most Se­
cret Military Base. Henry Holt and Com­
pany, New York, 1997. 281 s. 25 r.Wllar. 

Benson Saler. Charles Ziegler og Charles 
Moore: UFO Crash at RosweU. Tht Genisis 
of a Mooml Myth. Smithsonian Institution 
Press, Washington and Lcndon, 1997, 198 
s. 25 dollar. 

D ET er ikke småting, der sker ude i de 
ellers så øde ørkener i New Mexico og 

Nevada. 
I begyndelsen af juli 1997 kunne indbyg­

gerne i den søvnige by Roswell i det sydøst· 
lige New Mexico fejre, at det var 50 år si­
den, at et eller andet styrtede ned uden for 
byen. 

Den amerikanske regering sagde, at det 
var en vejrballon. Denne forklaring satte in­
gen spørgsmålstegn ved i samtiden, men i 
dag er der kun � i Roswell, som tror på den 
version. •Nej • ,  siger mange lokale nu, •det, 
der styrtede ned var en flyvende tallerken•. 

Den blev, ifølge Roswell-myten, sammen 
med den dræbte besætning af rumvæsner, i 
det skjulte transporteret til en militærbase. 
Den amerikanske regering begik med andre 
ord et •cov�r up•. 

M�n ,.k�l h"IIPr ikkP nnhnld" �;iø lænllf'! i 

mere udtalt i de seneste varianter, og hvor­
ledes den kerne af sandhed, man som regel 
finder i folkefortællingerne, i stigende grad 
træder i baggrunden. 

·UFO Crash at Roswell• rummer mange 
interessante analyser, herunder at begiven­
heden også har en religiøs karakter - fartø­
jet kom jo trods alt fra himlen. Men desvær­
re skæmmes bogen af, at den til tider bliver 
for akademisk opstyltet med et analyseappa­
rat og en ·definitions-mania• s� notorisk, at 
især sidste halvdel af bogen er svær at læse 
sig igennem. I hvert fald hvis man en almin­
delig dødelig jordboer. Men inden da har 
man heldigvis �et mange spændende og i 
bogstaveligste forstand horisont-udvidende 
betragtninger om amerikanernes ufo-fasci­
nation. 

Anderledes letlæst og elementært spæn­
dende er forfatteren David Darlingtons 
•Area 51. Dreamland Chronicles•. Darling­
ton er simpelthen draget ud i ørkenen i Ne­
vada og har behandlet historien om Area 51, 
som skrev han en stor reportageartikeL 

Det er fantastisk, hvor mange ejendom­
melige eksistenser Darlington kan præsen­
tere os for. Vi møder blandt andet •ambas­
sadør Merlyn Merlin Il• ,  en yderst excen­
trisk mand med sømandsskæg, der påstår, 
at han kommer fra det ydre rum. Vi støder 
på •Agent X•,  en ikke mindre excentrisk 
mand iført camouflagedragt, som ligesom en hA.ndfu.ldJin�e _!jælc: pa�ligt kreds:r o�-
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New Mexicos grænsestat Nevada, før man 
af lokale indbyggere med himmelvendte 
øjne bliver præsenteret for lignende fanta­
stiske ufo-fortællinger og sammensværgel­
sesteorier. 

Langs Highway 375 i Nevada, hundrede 
km nord for Las Vegas, ligger en militær­
base - Area 51 - der er så hemmelig, at 
det amerikanske forsvar nægter, at den eks­
isterer, selv om både lokale sandhedssøgere 
og russiske spionsatellitter har været i 
stand til at fremlægge fotos af den. 

Ifølge de mest hårdnakkede •ufo-logere 
er der tale om mere end et testcenter for 
avancerede fly, såsom de radar-usynlige 
Stealth-fly, men Area 51 er også en base for 
mindst syv flyvende tallerkener fra det ydre 
rum. Nogle siger sågar, at der befinder sig 
levende rumvæsener på basen, som samar­
bejder med den amerikanske regering om 
udveksling af teknologi. 

Denne historie blev første gang offentlig­
gjort af en såkaldt .. videnskabsmand• og tid­
ligere alfons, Bob Lazar, der i et TV -show i 
1989 hævdede, at han havde arbejdet som 
tekniker på basen, hvor han så rumskibene. 

Lazars beskrivelser af de flyvende taller­
kener var så detaljerede og levende, at han 
efter udsendelsen fik en hærskare af disci­
ple fra hele verden. Snart valfartede de til 
ørkenen i Nevada i håbet om at B et glimt 
af ufoerne, der siges at være særligt aktive 
ud for Area 51 hver onsdag aften. 

I det hele taget har der i de sene 1980'ere 
og 90' e re fimdet en enorm ufo-renæs­

sance sted i USA. Hollywood udspyer i dis­
se år den ene film efter den anden om men­
nesker og rumvæsener, der opnår mere -
eller som regel mindre - fredelig kontakt 
med hinanden. Samtidig er et af de mest po­
pulære TV -shows i USA for fjerde år i træk 
·X-files�. hvor agenterne Mulder og Scully 
konstant støder på •aliens•. 

Fælles for de fleste nye ufo-film er, at 
den amerikanske regering - ligesom i Ros­
well-myten og historierne om Area 51 - er 
indblandet. Men ufo-historierne er ikke kun 
dragende underholdning for amerikanerne. 
Meningsmålinger viser, at hver fjerde ame­
rikaner er overbevist om, at rumvæsener 

Er de på vej eller er de her allerede? l amerikanernes bevidsthed 
er de flyttet ind - j-den hemmelige militære base Area 51. 

jævnligt besøger jordkloden. Næsten lige så 
mange mener, at rumvæsenerne er i kon­
takt med den amerikanske regering. Og 17 
procent tror, at rumfolkene kidnapper men­
nesker for at bruge dem som forsøgsdyr 
(•alien abductionc). 

Selv om ufo-loger vil kunne fortælle, at 
mennesket gennem hele historien har set 
syn, der i virkeligheden var flyvende taller­
kef\er, er det slående, hvor nye ufoerne 
egentlig er. De første moderne observatio­
ner af flyvende tallerkener fandt først sted i 
midten af 1940' erne. Og de var i begyndel­
sen i ordets egentlige betydning •ufoer• -
det vil sige uidentificerbare objekter. Det 
blev generelt antaget, at disse syn var avan­
cerede hemmelige militære fly. 

Først i løbet af 1950'erne blev ufoen et 
synonym på et rumskib bemandet af væsner 
fra rummet. Til gengæld skete denne sam­
menkobling med eftertryk. I SO'erne vrimle­
de det særligt meget med film om flyvende 
tallerkener, der ofte kom til verden (dvs. 
USA) med onde hensigter. Filmene fra 
50'erne minder meget om dem, Hollywood 
producerer i dag. 

Det interessante spørgsmål er: Hvorfor 
fyldte ufoer så meget i den amerikanske be­
vidsthed i 50'erne, og hvorfor gør de det at­
ter i disse år? 

Det er min personlige opfattelse og må­
ske noget simplificerende, at svaret i høj 
grad skal findes i den kolde krigs start og 
afslutning. I 50'erne symboliserede ufoerne 
en farlig ukendt, uberegnelig, ydre fjende, 
som amerikanerne, ifølge datidens Holly­
wood-fremstillinger, som nation stod sam­
men om at bekæmpe. 

Bevidst eller ubevidst eller underbevidst 
var ufoerne i den populære opfattelse en 
metafor for den sovjetiske trussel. Ikke 
alene var Sovjetunionen et fjernt, ukendt 
imperium - den kolde krig var også en 
·krig•, der handlede om dødbringende tek· 
nologi, som kunne udløse et ragnarok af 
hidtil ukendte dimensioner. 

Efter afslutningen på den kolde krig for­
svandt den ydre fjende, og amerikanerne fo­
kuserede atter, godt hjulpet af traumerne 
fra Vietnam og Watergate, med fornyet kraft 
på den indre fjende - regeringen - der si­
den kolonidagene er blevet betragtet med 
største skepsis af amerikanske borgere. 
Dette forklarer, at den nye ufo-bølge i lige 
så høj grad handler om den amerikanske re­
gering som om flyvende tallerkener. 

AT ufo-fikseringen i USA siger mere om 
amerikansk selvopfattelse end om ufo­

erne er temaet i to nye bøger om henholds­
vis Roswell-styrtet og Area 51. 

I ·UFO Crash at Roswell• beskriver an­
tropologerne Benson Saler og Charles lieg­
ler Roswell-myten som en folkefortælling. 
Og ligesom tidligere folkefortællinger hand­
ler denne i virkeligheden, ifølge forfatterne, 
også først og fremmest om de folk, der for­
tæller den. 

Bogens bedste afsnit er det første, der 
har titlen ·Mythogenisisc. Heri redegøres 
systematisk og kronologisk for de mange 
variationer, der findes af Roswell-myten, 
som i 1980 blev en del af ufo-logernes stan· 
dard-repertoire. Forfatterne gennemgår syv 
hoved-varianter. De demonstrerer, hvorle­
des regeringssammensværgelsen bliver 

kri��A;;�·si� O;;;dd�·;;ob;������d�suden af 
bryske sikkerhedsvagter, der i deres skin­
nende hvide jeeps sørger for at holde alle 
nysgerrige så langt væk fra basen som mu­
ligt. 

Og så er der selvfølgelig den mystiske 
sorte postkasse, der står alene ude i ørke­
nen ved Highway 375, og som er blevet 
samlingsstedet for •hardcore• ufo-loger. 
Der er desuden det uroarkerede Boeing 
737, som hver dag flyver frem og tilbage 
mellem Las Vegas og Area 51.  

Men udover disse mere kuriøse aspekter 
leverer Darlington også en sober gennem­
gang af Area 51's historie. Han kan doku­
mentere, at der er tale om en base, der si­
den den tidlige kolde krig har været test­
center for militæret. 

I Darlingtons bog fornemmer man hos 
persongalleriet den underlæggende strøm af 
amerikansk mistro til regeringen. Mange af 
personerne besidder desuden en rastløs 
længsel efter nye horisonter - eller som 
nogen ville sige - en længsel efter noget så 
ur-amerikansk som en ny •frontier•. 

Selv om forfatterne af de to bøger ikke 
lægger skjul på, at de ikke har meget til 
overs for teorierne om, at USA's sydvest­
lige ørken er et mekka for rumskibe, be­
handler de dog deres persongalleri med re­
spekt. Forfatterne er klar over, at det ikke 
er tilfældigt, at netop denne øde egn af USA 
er blevet udklækningssted for de vildeste 
ufo- og sammensværgelsesteorier. Både 
New Mexico og Nevada har siden Anden 
Verdenskrig været centrum for hemmelig 
militær forskning, og for at dække over det­
te, har regeringen ved flere lejligheder løjet 
om aktiviteterne i ørkenen. 

·Denne kendsgerning er nok til at gøre 
selv den mest jordnære borger småparanoid. 
Dertil kommer selvfølgelig, at enhver, der 
har set New Mexico og Nevada, vil vide, 
hvor let man lader sig forblænde af de enor­
me lysspejlinger, der konstant finder sted i 
de majestætisk eksploderende skyformatio­
ner, som fylder den uendelige horisont og 
himlen over det sydvestlige USA. 

Road-artikel fra omrdrkt pd bagsidm af l. 
sektion. 
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UFO-magnet 2 -s E. 
Mexico - der i mange år 
har eksporteret illegale 
indvandrere til USA -
bliver selv plaget af illegale 
aliens - gæster fra det ydre 
rum, der ynder at lande i 
tide og utide i de områder, 
der engang tilhørte azte­
kerne og mayaerne. Det 
hævder ihvertfald en for­
samling UFO-eksperter, 
der har været samlet til 
kongres i weekenden 
Acapulco. 
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